

本报援疆特派记者倡议

# 为喀什小朋友添件暖心冬衣



读中学的齐曼古丽一有空就照顾同住福利院的小朋友。 本报记者 乔显佳 摄

本报喀什10月17日讯(记者 乔显佳) 新疆喀什地区岳普湖县两年前在山东援疆帮助下,建起了综合性社会福利院,极大提高了当地的社会福利供养水平。记者近日在福利院见到了生活在这里的“福娃”们,他们生活无虞,对来自社会的关爱,他们倍加珍惜。寒冬将至,为了让这些小朋友们感受到更多的爱,希望爱心人士伸出援手,为喀什小朋友添件暖心冬衣。

岳普湖县社会福利院三层高,建筑面积7400平方米。建成后,山东几次捐赠资金和文体设施。从硬件来看,这所福利院在内地也属高水平的。

福利院副院长曲曼姑·沙力木介绍,目前福利院最缺的是人手。包括院长、副院长在内,共有9名工作人员维护全院运行,承担教师、保育员、内勤等工作,对孩

子们的日常照料非常尽职尽责。

记者了解到,全院现有中小學生86人,最小的4岁,最大的17岁,另有4名“福娃”已经考入大学深造。此外,福利院同时与敬老院合办,这里还生活着20位老人。

在福利院,记者碰到了一周前刚被送来的6岁男孩阿卜杜·艾孜孜和他4岁的妹妹。兄妹俩的爸爸去世,妈妈患重病。福利院会计纳里木·纳斯尔说,这些孩子入院后,可以获得较好的照顾和关心,有利于他们健康成长。“这里就是他们的家,我们就是他们的父母。”纳里木说。

记者采访时正值中午,16岁的女孩齐曼古丽中午放学后匆匆赶回福利院,吃几口米饭后就一勺一勺地喂同舍一名年幼女童。饭后,齐曼古丽

操起拖把帮助福利院阿姨拖地。对于山东援疆人,齐曼古丽内心充满感谢,认为遇到的山东人都“很亲”。目前已上高三的她学习成绩较好,希望明年能考到乌鲁木齐念医学,今后回家乡做一名治病救人的医生。

岳普湖县社会福利院现有4名大学生,4-8岁孩子36人,9-17岁孩子50人,上述孩子中女孩占多数。另外,有需要照顾的老年人20位。按照当地习俗,女孩喜穿鲜艳的红色、黄色,男生喜穿绿色、蓝色。此外,山东对口支援喀什地区四个县:疏勒、英吉沙、岳普湖、麦盖提,每县都有一个山东援建的福利院。天气冷了,本报发起爱心活动,给福利院的孩子和老人们填一件暖心冬衣,让他们感受到来自齐鲁大地的温暖。

## 本报联合省妇联发起“恒爱行动” 让毛线传递妈妈的爱

文/片 本报记者 尹明亮

10月13日中午,在山东省妇联儿童部的办公室里,趁着休息的间隙,部长韩莉莉又从柜子里拿出了那件尚未织完的毛衣,撩动着柔柔的毛线,认真地织了起来。为孤残儿童织一件毛衣活动在山东启动已是第九年,2015年的“恒爱行动”即将开始,韩莉莉已提前动起来了。

### 爱心毛衣,一织就是9年

“走过9年,已经算不清有多少孩子穿上我们织的毛衣了。”2005年,中国儿童少年基金会和恒源祥发起“恒爱行动”,为孤残儿童织一件毛衣。第二年,韩莉莉便把活动引入山东,不出意外的话,今年也是她退休前最后一次组织“恒爱行动”了。

舞动着手中的毛衣针,一件浅绿色的小毛衣也一点点呈现出轮廓,韩莉莉也享受着编织的快乐。“编织中,每一个针脚、每一个花纹都是带着感情的。”韩莉莉说,曾经织毛衣是她们那一代必备的手艺,但时间在变,既是妈妈也是姥姥的她忙碌于工作,很少有时间再织一件毛衣,但每年到这个时候,她都要亲自织一件。

“2006年,我带着织毛衣的妈妈第一次将毛衣送给济南市儿童福利院孩子时,好多孤残的孩子都要让妈妈们抱一抱。”韩莉莉说,每年都会有很多妈妈加入到织毛衣的行列,去年,青岛一个癌友会加入到了织毛衣的妈妈队伍中。“作为活动的组织者,她更能感受到那些妈妈与孤残儿童间那根感情的线。最后给孩子们送去的是毛衣,但孤残孩子们从那一针一线中感受到的是一份妈妈的爱。”韩莉莉说。



韩莉莉一有空,就织两针。

### 妈妈亲手织的毛衣无法替代

孤残儿童、贫困儿童、留守儿童……每到深秋的时节,韩莉莉便开始行动起来。从济南到德州,从汶川到新疆,随着爱心毛衣,韩莉莉也走过了好多地方。“去年,当一位济南妈妈亲手将毛衣交到一个新疆孩子的手上时,陪孩子从新疆到济南的孩子妈妈也感动得流下泪水。”每年一次的送爱行动,让韩莉莉觉得这越来越不是一次简单的送温暖,“如今商品丰富,羽绒服也多了,但妈妈们亲手织的贴身毛衣是其他衣服无法替代的。”

9年来,每年活动结束,她都会制作一个小册子,记录一个个感动的瞬间,更多的感动则留在了她的心里。2008年遭遇汶川地震,远在山东的许多妈妈自己买来毛线开始编织一件

件毛衣。“第一次去汶川的时候,就用大编织袋带了100件毛衣,三个人背着编织袋一路坐车、乘飞机带到汶川。”韩莉莉说,当她把一件毛衣递给在地震中幸存的一名孩子时,孩子的妈妈拿着毛衣失声痛哭。“毛衣并不算贵重,但那柔柔的毛线能把一颗颗遥远的心连在一起,织毛衣的人可能并不富裕,但最能温暖人的是那颗心。”韩莉莉说。

### 领走两千斤线,妈妈们送回两万件毛衣

一斤毛线织一件毛衣,年复一年,每当“恒爱行动”开始,一群像韩莉莉一样的妈妈都会及时行动。2008年,被爱心妈妈们领走的毛线只有两千斤,但收回的毛衣却有两万件,“绝大多数都是妈妈们自己买毛线织的,把我们办公室的走廊都堆满了。”韩莉莉和同事们一件一件把毛衣叠整齐,包装好,忙活了一个晚上。在每一件毛衣里,都会有妈妈写给孩子的一份祝福,“一个妈妈在毛衣上织了一辆汽车,那是她儿子最喜欢的玩具。”

同样的故事也发生在2009年,在德州,爱心妈妈们只领走了500斤毛线,但最终回收来的毛衣有上万件,上万个农村留守儿童和贫困儿童也感受到了那份关爱。“织一件毛衣,是一份手艺,没有多高的门槛,所以只要有爱就可以做。”因为“恒爱行动”,韩莉莉也结识了不少朋友。在济南市四里村附近的一个报摊,摊主从报纸上看到了“恒爱行动”的新闻,每年都会申请一斤毛线,在卖报纸的间隙织起了毛衣。韩莉莉说,因为这个活动,她结交了许多这样的朋友,“是妈妈的爱把我们拉到了一起,也把我们和那些素不相识的孩子们拉到了一起。”

本报讯 想要便宜打官司吗?本报“法援在线”“半价打官司”公益项目已为部分符合条件的读者对接律师,如果您有需要,赶紧扫描下方二维码,添加“齐鲁法援在线”公众号,发送问题,留下联系方式,并注明申请半价打官司。本报根据申请者的经济状况,每周选择5-8名读者。

半价指的是,在省物价局和司法厅联合下发的《山东省律师服务收费标准》基础上,至少为读者提供半价优惠。这样既能体现公益性,又尊重律师的劳动。

对于入选者,我们会及时与您联系,核实相关信息,对接相关律师。对于未入选的读者,我们也将提供免费的法律咨询,需要聘请律师的,我们可以为您牵线搭桥,对接业务素质过硬的律师。详情请致电0531-85193745(马老师)。(本记)



齐鲁法援在线微信



公益山东微信

更多公益资讯,关注《公益山东》微信。  
qq群:341086776  
公益热线:96706126

公益无疆 你我同行

山东 星期日 2015.10.18 B01-B02

# 公益

领一斤爱心毛线,  
为新疆孩子织件毛衣  
领线热线:96706126

本报济南10月17日讯(记者 尹明亮) 渐入深秋,天气转凉,本报与山东省妇联、山东省儿童少年基金会、恒源祥集团联合发起“恒爱行动”,邀爱心妈妈为新疆的贫困儿童织一件毛衣。

2005年,中国儿童少年基金会和恒源祥发起“恒爱行动”,为孤残儿童织一件毛衣。2006年起,这项活动落户山东。2014年,“恒爱行动”走进新疆,把一件件山东爱心妈妈亲手织的毛衣送到孩子们手中时,孩子眼中的激动依旧让人印象深刻。“有时候一件贴身的毛衣比一件羽绒服更能让孩子欣喜。”山东省妇联儿童部部长韩莉莉说。

今年,“恒爱行动”将走进新疆喀什,让那里的孩子们获得来自“妈妈”的爱。

在今年的“恒爱行动”中,恒源祥集团将免费提供1500斤毛线,供山东的爱心妈妈们领取织毛衣。目前,毛线已经分发到济南、青岛、德州三市,如果您有时间为远方的孩子织一件毛衣,请关注本报“公益山东”微信公众号,或拨打本报公益热线96706126报名领取毛线。

扫扫二维码  
半价打官司